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“พรรคการเมืองใดเดือดร้อนจากกรณีตากใบ” 
 
เรียน  บรรณาธิการบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนย์ส ำรวจควำมคิดเห็น “นิด้ำโพล” สถำบันบัณฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิด้ำ) เปิดเผยผลกำรส ำรวจ 
ของประชำชน เร่ือง “พรรคการเมืองใดเดือดร้อนจากกรณีตากใบ” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 5-8 พฤศจิกำยน 2567  
จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 18 ปีขึ้นไป ในพื้นท่ีจงัหวดันรำธิวำส ปัตตำนี และยะลำ กระจำยทุกระดบักำรศึกษำ อำชีพ  
และรำยได้ รวมจ ำนวนทั้ งส้ิน 1,067 หน่วยตัวอย่ำง เก่ียวกับควำมคิดเห็นของคน 3 จังหวดัชำยแดนภำคใต ้
ท่ีมีต่อพรรคกำรเมืองหลงัจำกคดีตำกใบหมดอำยุควำม กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอย่ำงโดยใช้ควำมน่ำจะเป็น 
จำกบัญชีรำยช่ือฐำนข้อมูลตัวอย่ำงหลัก  (Master Sample) ของ “นิด้ำโพล” สุ่มตัวอย่ำงแบบหลำยขั้นตอน  
(Multi-stage Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ ร้อยละ 95.0 

จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมถึงพรรคกำรเมืองท่ีไดรั้บผลกระทบในทำงลบจำกกรณีคดีตำกใบท่ีหมดอำยุควำม พบว่ำ 
ตวัอย่ำง ร้อยละ 55.20 ระบุว่ำ พรรคเพื่อไทย รองลงมำ ร้อยละ 29.99 ระบุว่ำ ไม่ส่งผลกระทบต่อพรรคกำรเมืองใด  
ร้อยละ 4.69 ระบุว่ำ พรรคประชำชำติ ร้อยละ 1.97 ระบุว่ำ พรรคประชำธิปัตย ์ร้อยละ 2.16 ระบุว่ำ อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ 
พรรคพลงัประชำรัฐ พรรคประชำชน พรรคภูมิใจไทย พรรครวมไทยสร้ำงชำติ และร้อยละ 5.99 ระบุวำ่ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 

ดำ้นกำรส่งผลต่อกำรตดัสินใจในกำรเลือกตั้งคร้ังต่อไปของคน 3 จงัหวดัชำยแดนภำคใตห้ลงัจำกกรณีคดีตำกใบ
ท่ีหมดอำยุควำม พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 39.55 ระบุว่ำ ไม่ส่งผลเลย รองลงมำ ร้อยละ 25.21 ระบุว่ำ ส่งผลมำก  
ร้อยละ 23.62 ระบุวำ่ ค่อนขำ้งส่งผล และร้อยละ 11.62 ระบุวำ่ ไม่ค่อยส่งผล 

ทำ้ยท่ีสุดเม่ือถำมถึงพรรคกำรเมืองท่ีคน 3 จงัหวดัชำยแดนภำคใตจ้ะสนับสนุนในวนัน้ี พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 
50.14 ระบุว่ำ ยงัหำพรรคกำรเมืองท่ีเหมำะสมไม่ได้ รองลงมำ ร้อยละ 18.85 ระบุว่ำ พรรคประชำชน ร้อยละ 13.68 
ระบุว่ำ พรรคประชำชำติ ร้อยละ 5.44 ระบุว่ำ พรรคประชำธิปัตย ์ร้อยละ 4.69 ระบุว่ำ พรรคเพื่อไทย ร้อยละ 2.62 
ระบุว่ำ พรรครวมไทยสร้ำงชำติ ร้อยละ 1.78 ระบุว่ำ พรรคพลงัประชำรัฐ และพรรคภูมิใจไทย ในสัดส่วนท่ีเท่ำกนั 
ร้อยละ 0.65 ระบุว่ำ อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ พรรคชำติไทยพฒันำ พรรคไทยสร้ำงไทย พรรคเป็นธรรม พรรคเสรีรวมไทย  
พรรคควำมหวงัใหม่ และร้อยละ 0.37 ระบุวำ่ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ  

วันอาทิตย์ท่ี 10 พฤศจิกายน พ.ศ. 2567 
ศูนยส์ ำรวจควำมคดิเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail: nida_poll@nida.ac.th 

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 
 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th
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 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำงทั้งหมดมีภูมิล ำเนำตำมทะเบียนบำ้นอยู่ในภำคใต้  
ซ่ึงร้อยละ 39.08 มีภูมิล ำเนำอยู่ในจงัหวดันรำธิวำส ร้อยละ 34.02 จงัหวดัปัตตำนี และร้อยละ 26.90 จงัหวดัยะลำ 
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 48.45 เป็นเพศชำย และร้อยละ 51.55 เป็นเพศหญิง  

ตวัอย่ำง ร้อยละ 15.37 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 23.15 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 19.49 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 22.59  
อำยุ 46-59 ปี และร้อยละ 19.40 อำยุ 60 ปีขึ้ นไป ตัวอย่ำง ร้อยละ 37.68 นับถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 62.13  
นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.19 นบัถือศำสนำคริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  

ตวัอยำ่ง ร้อยละ 32.24 สถำนภำพโสด ร้อยละ 65.70 สมรส และร้อยละ 2.06 หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ตวัอย่ำง 
ร้อยละ 1.50 ไม่ได้รับกำรศึกษำ ร้อยละ 16.68 จบกำรศึกษำประถมศึกษำ ร้อยละ 37.30 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำ 
หรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 8.25 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 31.40 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 
และร้อยละ 4.87 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรี 

ตัวอย่ำง ร้อยละ 17.53 ประกอบอำชีพข้ำรำชกำร/ลูกจ้ำง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ  9.65 ประกอบอำชีพ
พนักงำนเอกชน ร้อยละ 19.78 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 9.09 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง 
ร้อยละ 19.68 ประกอบอำชีพรับจ้ำงทั่วไป/ผู ้ใช้แรงงำน ร้อยละ 19.12 เป็นพ่อบ้ำน/แม่บ้ำน/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน  
และร้อยละ 5.15 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 ตัวอย่ำง ร้อยละ 19.40 ไม่มีรำยได้ ร้อยละ 4.12 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่เกิน 5,000 บำท ร้อยละ 18.84  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 5,001-10,000 บำท ร้อยละ 31.88 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บำท ร้อยละ 8.06  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 4.59 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 1.59  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 40,001-50,000 บำท ร้อยละ 0.84 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 50,001-60,000 บำท ร้อยละ 0.19  
รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 60,001-70,000 บำท ร้อยละ 0.09 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 70,001-80,000 บำท ร้อยละ 0.28  
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 80,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 10.12 ไม่ระบุรำยได ้

1. ท่านคิดว่ากรณีคดีตากใบท่ีหมดอายุความและท าให้อดีตเจ้าหน้าท่ีรัฐระดับสูงหลายคนพ้นผิด จะส่งผลกระทบ 
    ในทางลบต่อพรรคการเมืองใดมากท่ีสุด ในพื้นท่ี 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ 

พรรคการเมืองท่ีได้รับผลกระทบในทางลบจากกรณีคดีตากใบท่ีหมดอายุความ ร้อยละ 
พรรคเพื่อไทย 55.20 
ไม่ส่งผลกระทบต่อพรรคกำรเมืองใด 29.99 
พรรคประชำชำติ 4.69 
พรรคประชำธิปัตย ์  1.97 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ พรรคพลงัประชำรัฐ พรรคประชำชน พรรคภูมิใจไทย พรรครวมไทยสร้ำงชำติ 2.16 
ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 5.99 

รวม 100.00 
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2. กรณีคดีตากใบท่ีหมดอายุความ จะส่งผลต่อการตัดสินใจทางการเมืองของท่านในการเลือกตั้งคร้ังต่อไปแค่ไหน 

การส่งผลต่อการตัดสินใจในการเลือกตั้งคร้ังต่อไป 
ของคน 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้หลงัจากกรณีคดีตากใบท่ีหมดอายุความ 

ร้อยละ 

ไม่ส่งผลเลย 39.55 
ส่งผลมำก 25.21 
ค่อนขำ้งส่งผล 23.62 
ไม่ค่อยส่งผล 11.62 

รวม 100.00 
 
3. วันนีท่้านสนับสนุนพรรคการเมืองใด 

พรรคการเมืองท่ีคน 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้จะสนับสนุนในวันนี ้ ร้อยละ 
ยงัหำพรรคกำรเมืองท่ีเหมำะสมไม่ได ้ 50.14 
พรรคประชำชน 18.85 
พรรคประชำชำติ 13.68 
พรรคประชำธิปัตย ์ 5.44 
พรรคเพื่อไทย 4.69 
พรรครวมไทยสร้ำงชำติ 2.62 
พรรคพลงัประชำรัฐ 1.78 
พรรคภูมิใจไทย 1.78 
อ่ืน ๆ  ไดแ้ก่ พรรคชำติไทยพฒันำ พรรคไทยสร้ำงไทย พรรคเป็นธรรม พรรคเสรีรวมไทย พรรคควำมหวงัใหม่ 0.65 
ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 0.37 

รวม 100.00 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมิภาค       
ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 

ภำคใต ้ 1,067 100.00 
รวม 1,067 100.00 

 

ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามจังหวัดชายแดนภาคใต้     
จังหวัดชายแดนภาคใต้     จ านวน ร้อยละ 

นรำธิวำส 417 39.08 
ปัตตำนี 363 34.02 
ยะลำ 287 26.90 

รวม 1,067 100.00 
 

ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ       
เพศ จ านวน ร้อยละ 

ชำย 517 48.45 
หญิง 550 51.55 

รวม 1,067 100.00 
 

ตารางท่ี 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ       
อายุ จ านวน ร้อยละ 

18-25 ปี 164 15.37 
26-35 ปี 247 23.15 
36-45 ปี 208 19.49 
46-59 ปี 241 22.59 
60 ปีขึ้นไป 207 19.40 

รวม 1,067 100.00 
 

ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    
ศาสนา จ านวน ร้อยละ 

พุทธ 402 37.68 
อิสลำม 663 62.13 
คริสต ์และศำสนำอ่ืน ๆ  2 0.19 

รวม 1,067 100.00 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ตารางท่ี 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส   
สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 

โสด 344 32.24 
สมรส 701 65.70 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู่ 22 2.06 

รวม 1,067 100.00 

 

ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 
ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ไม่ไดรั้บกำรศึกษำ  16 1.50 
ประถมศึกษำ 178 16.68 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 398 37.30 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 88 8.25 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 335 31.40 
สูงกวำ่ปริญญำตรี 52 4.87 

รวม 1,067 100.00 
 
ตารางท่ี 8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 187 17.53 
พนกังำนเอกชน 103 9.65 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 211 19.78 
เกษตรกร/ประมง 97 9.09 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 210 19.68 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 204 19.12 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 55 5.15 

รวม 1,067 100.00 
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ลกัษณะท่ัวไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

ารางท่ี 9 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดือน 
รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 

ไม่มีรำยได ้ 207 19.40 
ไม่เกิน 5,000 บำท 44 4.12 
5,001-10,000 บำท 201 18.84 
10,001-20,000 บำท 340 31.88 
20,001-30,000 บำท 86 8.06 
30,001-40,000 บำท 49 4.59 
40,001-50,000 บำท 17 1.59 
50,001-60,000 บำท 9 0.84 
60,001-70,000 บำท 2 0.19 
70,001-80,000 บำท 1 0.09 
80,001 บำทขึ้นไป 3 0.28 
ไม่ระบุ 108 10.12 

รวม 1,067 100.00 
 
 
 


